

Праздник встречаем на колесах

«Первая палатка» видела многое, но такое количество «железных коней» – впервые



«ЧЕТЫРЕ КОЛЕСА возят тело, а два – душу». Под девизом наклейки, украшающей байк одного приятеля, в минувшую субботу подписались бы десятки участников велопробега, которые с первыми лучами солнца наводнили город, стекаясь к «Первой палатке». А достигнув места сбора, восклицали: «Как нас чертовски много!»

Накануне соревнований, которых Магнитка не видела долгие годы, точно так же диву давались организаторы пробега. Еще бы: за три дня в мандатную комиссию поступили заявки от 110 любителей велоезды. В назначенный день на марафонскую дистанцию свыше 40 километров подписались еще 68 человек за полчаса до старта! Все они – разного возраста и спортивной подготовки.

Один бы не решился ехать на такое расстояние. В прошлом году ездил на Банное по трассе – небезопасно. А в большой компании – самое то! – рассказывает поклонник велоспорта со стажем Анатолий Плотников.

В свои 75 лет он предпочитает размеренные прогулки до садового участка на «железном коне». Ровесник транспортного средства Анатолия Васильевича – многократный чемпион России по маунтинбайку Виктор Попов, – также на линии старта. Девятнадцатилетнему Виктору не раз покорялись склоны горнолыжного центра «Металлург-

Магнитогорск», но в этот день его задача – усилить дорогу до базы отдыха.

Несмотря на царивший у памятника велоажиотаж, суеты нет. Парни проверяют «двухколесных друзей» на боеспособность, работая насосом и гаечным ключом, девушки до лоска полируют яркие рамы. Кто-то из только что зарегистрировавшихся получил фирменный нагрудный номер и хвалится собрату по педалям удачным совпадением четных цифр. Радости ему добавляет объявление судьей о том, что номера остаются на память участникам уникального для нашего города состязания. На стыке двух праздничных событий – 80-летия Магнитогорска и Дня металлурга – его инициировал союз молодых металлургов. Начинание молодежной организации поддержали в ОАО «ММК» и управлении по физической культуре, спорту и туризму администрации города.

С последней поставленной в протоколе росписью звучит оповещение о предстартовой готовности, и выстроившихся в несколько рядов гонщиков приветствует почетный гость соревнований – министр промышленности и природных ресурсов Челябинской области Евгений Тефтелев: «Отрадно, что самый значимый праздник для магнитогорцев – День металлурга – город встречает не только трудовыми успехами, но и пуском новых объектов

и инвестиционных проектов, но и достижениями в спорте. Велопробег – новое слово для Магнитогорска. А главное, что среди участников – люди разных поколений.

Пожелания легкой дороги, попутного ветра, честной борьбы дают заместитель главы города Владлена Прохоренко и начальник управления информации и общественных связей ОАО «ММК» Владимир Дремов. Выстрел из ракетницы, и гонщики срываются с места.

В головке пелотона – наиболее сильные велосипедисты, призванные несколько разгнать участников по маршруту – улица Комсомольская – Советская – Вокзальная. Велосипедистов сопровождают машины Госавтоинспекции, кареты скорой, автомобиль техподдержки и изумленные жители, которые не были готовы к такому зрелищу. Вместо привычных для пешехода машин по городу со свистом сплещ неслись двухколесные.

Ближе к выезду из города стал свидетелем любопытной картины, как один гонщик со спуска обошел машину тележурналистов, пытающихся на скорости под 80 километров заснять движение колонны. Только усиленно приложившись к педали газа, водитель с оператором сумели оторваться от прыткого велосипедиста. В целом же каждый гонщик придерживался

своей тактики. Одни отбивались от общей группы, объединяясь в пары и тройки, чтобы тащить затем друга до последнего. Другие без претензий на пьедестал наслаждались процессом и не боялись потратить время на пунктах с водой. Соответственно, финишный створ спортсмены-любители пересекали также с разной степенью напряжения мышц.

Тройка лучших в возрастной категории мужчин от 18 до 30 лет определилась за одну минуту. Под номером 47 с результатом 1 час 25 минут и 11 секунд финишировал Олег Можгин, всего на четыре секунды от него отстал Артем Рычков, а еще через десять завершил пробег Петр Тихонов.

Немного отдышавшись, обладатель лучшего времени уже был готов давать комментарии. Рассказал, что ехал на модифицированном горном велосипеде со средней скоростью 35 километров, особо не играя передачами. На пути боролся со встречным ветром и рад, что удалось выжать из себя максимум.

– Увлекаюсь греблей, плаванием, лыжами – всем, что укрепляет здоровье и делает досуг насыщенным. Самое большое

расстояние, какое преодолевал, это путь до Белоречка и обратно. Поэтому к пробегу подготовился основательно: ел шоколад, запивал минералкой для восстановления солей, – делится секретами успеха серебряный призер пробега Артем Рычков.

Сильные эмоции, второе дыхание и почти два часа оставила на трассе председатель магнитогорской федерации бодибилдинга и фитнеса Лариса Денисова. Она первенствовала в одной из категорий для женщин.

– Велосипед – отличное средство общей физической подготовки. Он развивает самое главное по жизни качество – выносливость, – утверждает довольная Лариса.

Завершился пробег, как и подобает, цветочной церемонией награждения. Слова искреннего восхищения всеми, кто испытал себя на прочность в ходе марафона, выразили председатель союза молодых металлургов Егор Кожаев и начальник городского управления по физкультуре Елена Кальянова. Кому как не ей – дважды призеру Олимпийских игр в биатлоне – знать о качествах характера, необходимых в циклическом виде спорта. Вручая победителям награды, организаторы заверили всех велопоклонников: в следующем году город вновь съедет на колесах.

В подтверждение, что сил у магнитогорцев хватит и на большие расстояния, треть участников предпочла вернуться в город на своих «конях», остальные воспользовались автобусами, предоставленными профсоюзным комитетом комбината.

АНТОН СЕМЕНОВ

ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

P. S. С протоколом соревнований можно познакомиться на сайте www.smm.mtk.ru.



Адрес редакции:
455038, г. Магнитогорск,
пр. Ленина, 124/1,
тел. (3519) 35-95-66,
отдел рекламы: 35-65-53.

Учредитель – открытое акционерное общество «Магнитогорский металлургический комбинат» (455002, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93).

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Челябинской области. ПИ № ТУ 74-00052 от 29 августа 2008 г.

Главный редактор
ФРОЛОВ О. В.

Выпускающий редактор
РУХМАЛЕВ С. А.

При воспроизведении материалов «ММ» в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Магнитогорский металл» обязательна. Ответственность за программу телевидения, прогноз погоды редакция не несет. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Авторы публикаций выражают исключительно собственную точку зрения, которая может не совпадать с мнением редакции, издателя и учредителя. Письма и рукописи не возвращаются и не рецензируются.



Подписано в печать 13.07.2009 в 19.00. Заказ № 2410. Тираж 79071. Объем 4 печатных листа. Печать офсетная. Подписной индекс 24106. Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати» (455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69).

Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой.